

新聞稿 二零二二年六月二十一日

### 港鐵公司與數碼港簽署合作備忘錄 計劃合作投資初創企業

港鐵公司今天(二零二二年六月二十一日)與香港數碼港管理有限公司(「數碼港」)簽署合作備忘錄(「備忘錄」)，就共同投資數碼科技初創企業訂立為期兩年的合作框架。是次合作標誌着港鐵公司與創新科技界結盟，為推動創新科技發展邁出重要一步，目的是透過初創公司的策略聯盟為乘客帶來智能服務，同時為推動香港的智慧城市發展出一分力。

港鐵公司旗下 MTRLab 與數碼港旗下「數碼港投資創業基金」將從數碼港生態圈目標企業中篩選出不同範疇具潛質、並切合港鐵鐵路營運及物業管理業務需求的初創企業作為投資對象，涵蓋：(1)鐵路科技、(2)智慧城市、(3)金融及數據服務、(4)一體化出行服務 (Mobility-as-a-Service)、(5)新出行模式及(6)新零售。

備忘錄在港鐵主席歐陽伯權博士及數碼港主席陳細明先生見證下，由港鐵公司車務總監李家潤博士與數碼港行政總裁任景信先生簽署。

港鐵公司主席歐陽伯權博士表示：「港鐵公司在企業策略『變·造未來』下，積極應用科技，將數碼技術融入各個服務範疇。港鐵以港為家，全力配合香港科技發展的願景，致力在促進香港的智慧城市發展上作出貢獻。我們亦預期合作會為年輕一代提供更多機會，讓他們發揮創意和創新能力。」

港鐵公司行政總裁金澤培博士表示：「香港近年銳意推動創科發展，數碼港透過為初創企業提供一站式支援，在過程中扮演了重要的驅動角色。港鐵公司今次與數碼港合作，除了支持本港創科企業，推動創科生態圈發展，亦借助入選初創企業的科技，鞏固港鐵的核心業務，為顧客帶來更好的出行及購物體驗。」

數碼港主席陳細明先生表示：「香港全速邁向智慧城市，智慧出行乃不可或缺的一環，鐵路網絡更是推動社會及經濟發展的命脈所在。數碼港作為香港數碼科技旗艦及創業培育基地，致力扶植發展智慧生活及智慧出行的創新社群，以創新科技提升香港的鐵路服務、沿線住宅及商場智慧設施的發展。我期望透過這次合作，與港鐵攜手投資數碼港極具潛力的初創企業，能為抱有革新意念的初創企業開啓新里程，並以科技引領香港駛向可持續未來。」

數碼港行政總裁任景信先生亦表示：「數碼港一直與港鐵公司緊密聯繫，並安排初創配對，提出切合港鐵業務發展需要的創新方案，助力加快鐵路系統智能化，並同時為數碼港初創企業拓闊應用創新科技的空間。這次合作備忘錄將進一步加緊雙方合作，期望能以數碼港社群與鐵路營運、零售、出行等相關的嶄新科技，提升港鐵的鐵路及物業管理效能。」

港鐵公司未來數年已預留超過三億港元用作投資初創企業，並將繼續為同類型的項目撥款。

(完)

#### **關於港鐵公司**

每天，港鐵聯繫市民及社區。作為世界級可持續鐵路運輸服務的營運商，港鐵公司在安全、可靠程度、顧客服務和效益方面都處於領導地位。

由設計、規劃和建設，以至開通、維修和營運，港鐵擁有全方位的鐵路專業知識和四十多年的鐵路項目發展經驗。除了參與各項鐵路項目及營運，港鐵透過鐵路、商業和物業發展的無縫整合，建設並管理鐵路沿線充滿活力的新社區。

港鐵在香港、英國、瑞典、澳洲和中國內地擁有超過四萬名員工\*，每週日的全球客運量超過一千三百萬人次。港鐵更致力發展和連繫社區，創建更美好未來。

如欲進一步了解港鐵公司，請瀏覽 [www.mtr.com.hk](http://www.mtr.com.hk)。

\* 包括香港及全球各地的附屬和聯營公司

#### **關於數碼港**

數碼港為一個創新數碼社群，匯聚超過 1,800 間社群企業，包括超過 800 間駐園區及 900 間非駐園區的初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐，為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技，推動新經濟與傳統經濟融合。詳情請瀏覽 <http://www.cyberport.hk>

## 圖片說明：

1. 在港鐵公司主席歐陽伯權博士(右一)及數碼港主席陳細明先生(左一)見證下，港鐵公司車務總監李家潤博士(右二)與數碼港行政總裁任景信先生(左二)簽署有關共同投資初創企業的合作備忘錄。

